

PREȘEDINTE

Nr.din10.2016

EXPUNERE DE MOTIVE**la proiectul de hotărâre privind aprobarea structurii serviciilor specifice prin care se constituie veniturile proprii ale Camerei Agricole Județene Bacău, structurii și cuantumului tarifelor, precum și a modalităților de încasare și de utilizare a fondurilor pentru anul 2017**

Prin Hotărârea de Guvern nr. 1609/16.12.2009 s-a aprobat înființarea camerelor agricole județene prin reorganizarea oficiilor/centrelor de consultanță agricole județene.

Astfel, prin Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 5/29.01.2010 s-a aprobat înființarea Camerei Agricole Județene Bacău instituție publică descentralizată, cu personalitate juridică în subordinea Consiliului Județean Bacău și în coordonarea tehnico-metodologică a Agenției Naționale de Consultanță Agricolă.

Finanțarea Camerei Agricole Județene Bacău se asigură din veniturile proprii ale acesteia și din subvenții de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale aprobate anual prin legea bugetului de stat.

Pentru anul 2017 în conformitate cu prevederile art. 7 din Hotărârea Guvernului nr. 1609/2009 structura serviciilor specifice prin care se constituie veniturile proprii ale camerelor agricole județene, cuantumul tarifelor, precum și modalitățile de încasare și utilizare a fondurilor se aprobă prin hotărârile ale consiliilor județene, cu respectarea legislației în vigoare.

În acest sens, Camera Agricolă Județeană Bacău a fundamentat și a transmis prin adresa nr. 3956/21.10.2016, următoarele propuneri pentru anul 2017:

I. Structura serviciilor specifice și a tarifelor prin care se constituie veniturile proprii ale Camerei Agricole Județene Bacău, cuantumului tarifelor, modalitățile de încasare și utilizare a fondurilor pentru anul 2017.**I.1 Structura serviciilor specifice și a tarifelor prin care se constituie veniturile proprii ale Camerei Agricole Județene Bacău, și cuantumului tarifelor pentru anul 2017.**

Nr. crt.	DENUMIRE TAXĂ/TARIF	UM	2016	2017
1	Tarif pentru serviciile acordate fermierilor			
	- întocmirea cererilor de plată persoanelor care au accesat fonduri europene în baza măsurilor cuprinse în Planul Național de Dezvoltare Rurală	lei/ dosar	100	100
	- întocmirea dosarelor de notificare persoanelor care au accesat fonduri europene în baza măsurilor cuprinse în Planul Național de Dezvoltare Rurală	lei/ dosar	50	50
	- servicii de mică publicitate agricolă în revista proprie – vânzări, cumpărări, închirieri, etc	lei/ cuvânt	0,50	0,50
2	Taxă pentru elaborarea de proiecte pentru accesarea de fonduri comunitare sau cofinanțare publică:	lei/ proiect		
	- pentru proiectele de la submăsura 6.3 "Sprijin pentru dezvoltarea fermierilor mici" prevăzute în Planul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020;		250 euro în trei tranșe: -100 euro la încheierea contractului - 50 euro la depunerea	250 euro în trei tranșe: -100 euro la încheierea contractului - 50 euro la depunerea

Nr. crt.	DENUMIRE TAXĂ/TARIF	UM	2016	2017
			proiectului - 100 euro al semnarea contractului de finanțare	proiectului - 100 euro al semnarea contractului de finanțare
	- pentru proiectele de la submăsura 6.1 “Sprijin pentru instalarea tinerelor fermieri” prevăzute în Planul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020;		500 euro în trei tranșe: -100 euro la încheierea contractului - 200 euro la depunerea proiectului - 200 euro al semnarea contractului de finanțare	500 euro în trei tranșe: -100 euro la încheierea contractului - 200 euro la depunerea proiectului - 200 euro al semnarea contractului de finanțare
	- pentru proiectelor prevăzute în celelalte măsuri din Planul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020;		3% din valoarea proiectului în trei tranșe: -100 euro la încheierea contractului - diferența până la 50% la depunerea proiectului - 50% la semnarea contractului de finanțare	3% din valoarea proiectului în trei tranșe: -100 euro la încheierea contractului - diferența până la 50% la depunerea proiectului - 50% la semnarea contractului de finanțare
3	Taxă pentru organizarea de cursuri de pregătire profesională			
	- cursuri de calificare și perfecționare apicultor, agricultor, crescător de animale, legumicultor, pomicultor, floricultor, agroturism, fermă mixtă	lei/ cursant	300	500
	- cursuri de calificare și perfecționare pentru tractorist	lei/ cursant	700	700
	- cursuri intensive cu tematică punctuală – igiena mulșului, tăierile de primăvară în livadă, tunsul oilor, tratamente în stupină, eco-condiționalitate, etc.	lei/ cursant	100	100
	- cursuri de formare profesională, informare și difuzare de cunoștințe în domeniul managementului exploatațiilor agricole, contabilitate, agricultură ecologică și protecția mediului;	lei/ cursant	250	250
4	Tarif pentru întocmirea proiectelor pentru amenajamente pastorale: suprafața 0-200 ha 201-500 ha peste 501 ha	lei/ha	20 15 10	20 15 10

I.2. Modalitățile de încasare a tarifelor percepute pentru serviciile prestate sunt în conformitate cu Legea contabilității nr. 82/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare, respectiv factură fiscală și chitanță fiscală.

I.3 Modalități de utilizare a fondurilor rezultate din veniturile proprii ale Camerei Agricole Județene Bacău, în anul 2017;

Alocarea sumelor rezultate din prestarea serviciilor prevăzute la punctul I.1. se va face în conformitate cu bugetul de venituri și cheltuieli aprobat pentru anul 2017.

II. Structura tarifelor percepute pentru acordarea unor servicii specifice fermierilor, care își desfășoară activitatea în domeniul agriculturii, pisciculturii, alimentației, silviculturii și dezvoltării rurale, în vederea constituirii veniturilor proprii ale Camerei Agricole Județene Bacău, va avea următorul conținut:

1. Structura tarifelor percepute pentru elaborarea documentației pentru accesarea de fonduri comunitare sau cofinanțare publică este reglementată de Ghidul solicitantului la măsura pentru care se întocmește proiectul.
2. Cheltuielile pentru organizarea și relaizarea de cursuri de pregătire profesională a adulților se stabilesc având în vedere următoarele elemente:
 - Cheltuieli de personal – pentru personalul care desfășoară activități didactice în regim de plată cu ora și pentru membrii comisiilor de examinare;
 - Alte cheltuieli cu personalul: cazare, transport, publicitate, telefon, corespondență;
 - Costul înscrierii la curs și eliberarea certificatului de calificare profesională;
 - Cheltuieli efectuate pentru închirierea spațiilor și a asărilor de curs;
 - Cheltuieli materiale: rechizite și furnituri de birou, elemente de papetărie și birotică, servicii de întreținere și reparații ale tehnicii de calcul, materii prime și materiale, alte asemenea cheltuieli.

Tarifele propuse sunt la nivelul celor aprobate pentru anul 2016 cu excepția tarifului pentru cursuri de calificare și perfecționare apicultor, agricultor, crescător de animale, legumicultor, pomicultor, floricultor, agroturism, fermă mixtă, unde tariful propus este de 500 lei/cursant față de 300 lei/ cursant. Majorarea se datorează creșterii salariilor din învățământ și a cheltuielilor legate de desfășurarea cursurilor – chiria pentru spațiu, transport și cazare.

Față de cele prezentate supunem spre aprobare proiectul de hotărâre privind aprobarea structurii serviciilor specifice prin care se constituie veniturile proprii ale Camerei Agricole Județene Bacău, structurii și quantumului tarifelor, precum și a modalităților de încasare și de utilizare a fondurilor pentru anul 2017.

**PREȘEDINTE,
Sorin BRAȘOVEANU**